

一场跨越千里的爱心捐助

——“宁商农工情、共圆大学梦”捐资助学活动小记

□ 实习记者 寇静 记者 王斌

“5000元不仅帮我解决了学费问题,还减轻了家里负担,非常感谢南京来的叔叔阿姨!”来自商州区中学的曹育森同学拿到助学金后激动地说。

8月18日,农工党南京市委、商洛市委联合举行“宁商农工情、共圆大学梦”捐资助学仪式。这一天对于刚刚拿到大学录取通知书的曹育森来说,是一个特殊而难忘的日子。

曹育森自幼和奶奶、父亲、姑姑生活在一起,父亲没有稳定工作,家庭生活非常困难。今年,曹育森考上大学,这原本是一件令人高兴的事,但全家人却因筹措不到学费而一筹莫展。正在此时,农工党南京市委、商洛市委联合举行的“宁商农工情、共圆大学梦”活动,为他送来了5000元助学金。

拿到助学金后,曹育森激动地说:“有了农工党爱心人士的帮助和支持,无论前面的路有多么艰难,我都会坚定不移走下去,好好学习,将来回报社会。”

为进一步响应党中央东西部帮扶协作工作,深化两地农工党市委合作共建,在了解到农工党商洛市委社会服务需求后,农工党南京市委迅即发起爱心助学募捐活动,并得到南京社会各界响应。

农工党江宁区经济支部党员、南京兆文医疗科技发展有限公司董事长吴冬根说:“苏陕一家亲,在农工党南京市委号召下,经济支部党员踊跃参加,短短一天时间就募集了10万元善款,我很受感动。”

一方有难,八方支援。千里之外的南京农工党员正在积极捐款,农工党商洛市委这边也在积极对接,一刻也没有闲着,大家都想让爱心善款帮助到最

需要帮助的人。

“商洛市委经过与商州区科技和教育体育局乡村振兴办反复协商后,通过学校摸底、区教育局审核、农工党商洛市委确认,最终确定商州区中学20名品学兼优、家庭困难的大学新生为资助对象。”农工党商洛市委副主委兼秘书长魏东说。

一场跨越千里的爱心行动,牵动着南京和商洛两地许多人的心。选择学费全免的定向师范类专业,仍为生活费发愁的王梓涵同学拿到助学金后,眼含热泪表达了自己的心声:“这是一个充满温暖的社会,每当我们遇到困难,总有人愿意伸出援手。我们会在更高的学术殿堂努力学习,争取早日成才,回报社会、报效祖国。”

受助学生代表李佳悦说:“这个世界很美好,总有人眷顾着我们,总能在我们

遇到困难时伸出援手,给予关怀和帮助。谢谢南京和商洛两地农工党的叔叔阿姨们,无论前路多么艰难,我也要勇敢地奔赴梦想,并将这份爱心继续传递下去。”

“以梦为马,不负韶华。从这些学子的身上,我们也深刻感受到了开展此次捐资助学活动的重要意义。”农工党商洛市委主委李曼表示,开展捐资助学活动,是农工党商洛市委坚持多年的爱心项目,这项活动如今得到了南京市委的鼎力相助,她感到非常荣幸。希望通过此次活动,能够吸引更多爱心人士加入,也希望受助同学能把这次经历当成自我激励的一次重要体验,带着美好祝愿和希冀,带着大家给予的力量,正确面对挫折发奋读书,用知识改变未来人生。农工党商洛市委也将不断发挥优势,积极开展济困助学活动,帮助更多需要帮助的人。

三秦动态/SAN QIN DONG TAI

咸阳市各界爱心济困协会 开展捐资助学活动

本报讯(刘计划 记者 韩永国)8月23日,咸阳市各界爱心济困协会捐资助学活动在彬州市举行。咸阳市政协主席李晓静参加活动,市政协副主席、市各界爱心济困协会领导小组组长史耀东讲话。

本次助学活动,省市各界爱心济困协会共捐助35万元,资助全市70名困难家庭大学新生。活动中,现场为10名受捐助的大学新生代表发放了助学金,市各界爱心济困协会会长、受资助困难家庭大学新生代表、爱心人士代表先后发言。

活动号召各级政协组织、市各界爱心济困协会要广泛动员广大政协委员和社会各界爱心人士参与到爱心济困活动中来,传承美德、共襄善举,积极开展各种形式的资助活动,为困难家庭送去更多关爱和帮助。希望受捐助学生树立坚定的理想信念和远大的志向抱负,心向阳光、感恩关爱,刻苦学习,早日成为国家有用之才,回报家人和社会。

国铁西安局多举措方便学生出行

本报讯(记者 杜静波)8月22日,在西安开往北京的Z44次列车上,由中国铁路西安局集团有限公司西安客运段组织开展的“梦想起航路 铁路伴你行”活动正在进行,陪伴着赴北京求学的100余名学生及家长开启了一场难忘的火车旅程。

随着暑运接近尾声,新生报到和学生返校客流开始不断增加。为给学生出行提供更好的乘车体验,西安客运段以提升服务品质、履行社会责任为目标,组织开展“梦想起航路 铁路伴你行”主题活动,旨在弘扬传统文化、倡导文明新风的同时,丰富学生旅途生活。

活动中,西安客运段工作人员身着整洁制服、特色汉服和玩偶装扮,在西安火车站南广场迎接学生及家长进站乘车,青年志愿者为携带大件行李的学子开展帮扶服务。同时,联合西安工商银行,在站台上开展反诈宣传,提升个人防诈骗意识和能力。列车上,西安客运段安放共享充电宝设备,提供应急充电服务,制作“乘车联系卡”为学生出行换乘、返程乘车提供方便。“学子车厢”乘务组还为学生们准备了富有陕西传统文化特色的文艺演出。

声明

天然气卡号3003101382,户主李晓林,请见此声明三日内前来西安市雁塔区青龙路8号办理天然气相关事宜,逾期将按照相关规定处理,特此声明。

陕西鸿金餐饮文化有限公司
2023年8月22日

我省全国科普日活动 将于9月集中开展

本报讯(记者 满淑涵)8月23日,记者从省科协获悉,2023年陕西省全国科普日活动将于9月17日至23日在全省各地集中开展。

今年全国科普日活动的主题为“提升全民科学素质,助力科技自立自强”。活动期间,学会、企业等各类科普主体将充分发挥自身优势,积极整合资源、开放场地、创新形式,开展科普研学、专家报告、科技咨询、科普创作、技能培训等系列联合行动。届时,除全国科普日陕西主场示范活动、各市(区)主场活动、系列联合行动和科普专项行动等“规定动作”外,还将从“守正创新、开放协同、服务基层、普惠群众”理念出发,创新“自选动作”,广泛开展社会需要、群众喜欢、影响力大、服务面广的系列科普活动。

此外,青少年科普专项行动、“科学家讲科普”专项行动、科普助力乡村振兴专项行动、食品安全科普专项行动、“云上科普日”科普专项行动等活动,还将聚焦重点、热点领域,形成“示范性、创新性”活动品牌,进一步推动科普理念创新、实践创新。

科技赋能 助力民企发展

8月23日,在西安中熔电气股份有限公司生产车间里,工人们各司其职,生产线上一派繁忙景象。该企业主导产品为电力熔断器,主要应用于新能源汽车、新能源风光发电及储能、通信、轨道交通等领域。近年来,随着在科技研发上的持续投入,企业在新能源汽车等新兴市场领域开拓出一片新天地。

记者 殷博华
摄影报道



在西安新纪元烹饪技工学校追逐人生更多可能性

西安新纪元烹饪技工学校自办学以来,始终秉承着“学生的成功是我们最大的责任”这一核心理念,不断改革创新,视育人质量为学校发展的生命线,以真诚、专注、创新、发展的价值观和行业领先的教育实践,在专业教学变革中不断突破和发展,积极以社会和产业发展新趋势及人才需求为导向,通过高质量实践教学、校企协同育人、职业生涯规划、职教高考专业设置等方式,持续追求卓越,培养在校学生会思考、善沟通,具有行业前沿视野、创新精神、较强实践等诸多能力。

同时,学校始终关注课程与实践相结合,通过融入行业领先经验和创新技能来重塑传统的中国烹饪文化。充分发挥“理论+实践”“实操+行业”“升学+就业”的办学特色,通过“高端特色专业”“技能精英专业”及“职教高考专业”三大专业群为行业赋能的人才培养模式和课程体系,致力于培养符合时代需要的高质量、高学历、高技能型综合人才。

为更高标准去实现育人使命,西安新纪元烹饪技工学校在技能教育方面以行业发展新趋势的人才需求为对标,以开放性思维和前沿视野,推动与中餐、西点、西餐等相关专业的互动融合,推行“知识与技能并重、学历与就业齐驱”的双翼式人才培养模式,不断调整专业教学,创设与行业创业一体的教学环境、教学模式、教学内容、考核方式等全新的人才培养范式,尊重学子的个性化特征,前瞻性地把握现代社会对专业技能人才的需求,培养在校学子具备专业技能、终

身学习能力和创新发展思维,以应对行业不断变化的工作就业竞争环境。

一流专业的师资资源,是有效保障教学质量的衡量标准。在新纪元的教师队伍中,除了烹饪行业的知名教授、学者之外,还有很多酒店名企的领军人物及厨师长,他们深入到新纪元教学一线课堂,帮学子更清楚地认识真实的职场环境,了解应对职场所必备的专业竞争能力,实现学校与社会、专业与职业、技能与应用之间的相互融通。

另一方面,学校为打通学子的升学通道,在师资、教学等方面不断加大投入,提高教学标准,助力学子升学、就业贯通式教育。在文化课教学上,学校对“文化基础课”的课程设置、教学内容、教学方法、教学手段、评价方式进行深层次的改革,结合中职学生特色,建立适合他们文化课基础的中职教育文化课程体系,针对职教高考考试科目制定教学标准,全力提升学生的文化课成绩;在专业课教学上,学校以“理实一体化”教学模式为主,在提升学子职业能力的同时,借助技能大赛平台,通过以赛促教、以赛促学、以赛促改,以赛促建,不断创新教学模式,使学子在“职业能力测试环节”更具优势,职教升学通道更加顺畅。

多维度的培养模式不仅仅体现在教育教学方面,丰富的校园文化生活设置,也在全方面让学子感受到新纪元的文化魅力。学校开设多个独具新纪元特色的学生社团与选修课程。这些社团和选修课程的开设,不仅培养了新纪元学子成为全面发展和有独立思考能力的人,也让他们具有了合作能力、领导才能、良好的品格、终身学习能力、社交沟通能力等综合能力,为学子未来专业学习和走向社会、迈向成功铺平了道路。

良好的毕业去向落实率,既是西安新纪元烹饪技工学校多措并举保障学生高质量就业的结果,也离不开学校始终以社会经济发展和学生职业生涯发展需求为导向,坚持校企合作与产教融合,不断提升学子的综合实践能力和良好就业竞争力。

多年来,新纪元看到,在各大星级名企单位、全国连锁门店中,到处都闪耀着越来越多的新纪元优秀学子的身影。新纪元学子在就业领域多元化、入职单位质量与晋升等方面成效显著,充分彰显了西安新纪元烹饪技工学校坚持以“立德树人”为育人根本,将“八大教育体系”作为精神文化引领,以提高教育质量为核心理念的人才培养模式的成效。未来,新纪元将继续坚定办学目标,持续深化多元人才培养方案,致力于培养德、才、技兼备,全面发展的高学历、高技能人才,建立具有新纪元特色的技工教育体系,为培养更多具有领先行业思维视野与综合应用能力俱佳的优秀技能人才,为助力新纪元莘莘学子实现自我价值与梦想,推动社会、行业发展而不懈努力!

由新纪元开始,未来大有可为!

(张楚翌 申娜)

西安轨道交通技师学院:

铸就独特品牌 开启高素质人才新篇章

西安轨道交通技师学院的三位学子,在由金砖国家工商理事会、“一带一路”暨金砖国家技能发展国际联盟、中国科协举办的“2022‘一带一路’暨金砖国家技能发展与技术大赛—城市轨道交通运营管理技术赛项”的陕西选拔赛中脱颖而出。陆菁菁等同学获得了陕西赛区城市轨道交通运营管理赛项选拔赛车值班员项目的优秀奖,而王佳瑶等同学则荣获了陕西赛区城市轨道交通运营管理技术赛项选拔赛站务员项目的优秀奖。这是该学院积极实施“以赛促学、以赛促教”育人模式,致力于培养现代高技能实用型人才的重要举措的生动体现。

近年来,西安轨道交通技师学院以全面打造技工院校特色品牌、培育现代高技能实用型人才为目标,紧密围绕西安人才强市战略,不断推进职业教育纵向贯通、横向融通,促进学生学历层次和专业技能等级的双向提升。通过“以赛促学、以赛促教”育人模式,学院着力提升学生的实践创新能力。此外,学院大力推动产教融合,与企业合作,促进学生高质量就业,为地区经济社会高质量发展提供了有力支持。

在推进技工院校特色品牌建设、培育现代高技能实用型人才方面,学院充分利用新职业教育的契机,积极推行职业技能与职业教育双向培养计划,开设本科院校对口升学班,实现中职生升入本科院校的无缝衔接,为他们的职业发展创造更多机会。学院还注重提升学生实践技能,积极参与各类职业技能大赛,提高学生的知识和实践能力。

学院的不懈努力旨在提升学生的就业竞争力。通过深化课程改革、优化专业设置,以及校企合作、产教融合,学院培养了大批就业市场所需的高素质专业人才。他们在铁路系统等领域发挥着重要作用,为经济社会的发展作出了积极贡献。

西安轨道交通技师学院以其特色的教育模式和优质的培养方案,致力于为社会培养更多高技能实用型人才,推动着中国职业教育的进步和发展。通过紧密结合实践和理论,学院为学生提供了全面提升的机会,促使他们在职场中取得卓越的成就。

(张楚翌 康艳)

